

竞技·关注

国足不必打伊拉克队就能进亚洲杯？
下届世界杯亚洲十强赛变十二强赛？

不是做梦
真有可能

中国足球梦

□据《北京晚报》

除了经常被吐槽,有时中国男足还是挺幸福的。期望他们好的中国球迷实在太多,肯帮忙的人也不少。近日从国际足联传出了最新利好消息:伊拉克足协因自身选举中存在的问题,再次受到国际足联警告。这事倘若进一步闹下去,中国男足甚至明年3月不必挑战伊拉克队,就能完成从小组出线进军2015年亚洲杯决赛圈的目标。

好事成双。前不久,亚足联酝酿着下届世界杯亚洲区分组赛从目前的十强赛赛制变为十二强赛,这对游走在10名左右的中国队来说,等于变相被拉了一把。

国际足联警告:伊拉克足协别闹事

对于中国男足来说,在亚洲杯预选赛第五轮战平沙特队后,再次走到了最后一轮打赢打平均出线的关卡前,在这一看似乐观的前景下,鉴于历史上多次栽倒的教训,中国球迷中的乐观者居然成了少数派。他们的理由是:第一,国足的实力不比伊拉克队强;第二,打平就出线这种事情,中国男足实在太不擅长了。

可就在我们纠结之际,国际足联出手帮忙了。日前,国际足联再次给伊拉克足协发出相当于黄牌的警告,如果他们不能在明

年1月20日前举行新的伊拉克足协选举,就会遭受国际足联包括禁赛在内的各种处罚。伊拉克足协副主席马苏德对此的回应是:“我们还在等待国际足联和亚足联关于我们足协选举的建议,我们当然不希望类似禁赛的事情发生。”

日前,国际体育仲裁法庭已裁定伊拉克足协2011年6月18日举行的内部选举无效,新的选举应由伊拉克足协执行委员会尽快组织,而且要选举11名执委会委员,包括现任主席以及两位副主席。但

此后伊拉克足协的选举情况仍不能使国际足联满意,他们多次要求伊拉克足协进一步给出选举工作进展计划。就因为此事及出于安全考虑,伊拉克队亚预赛的主场资格已被取消,如果明年1月20日前,伊拉克足协的选举工作仍不符合国际足联的要求,那么更加严厉的处罚就会出台,其中包括禁赛。一旦出现这样的形势,中国队明年3月5日与伊拉克队的客场比赛就会被取消,国足将不战而领走一张进军2015年亚洲杯决赛圈的人场券。

亚足联仗义:十强赛要变十二强赛

对国足来说,如果亚洲杯是一个小坡的话,世界杯就是一座高山了。自2002年韩日世界杯后,中国男足每次都倒在了十强赛门外,由于中国队实力游走在亚洲足坛10名左右,因此这种状况很难被打破。可现在前景有了变化,亚足联目前正酝酿着将十强赛变成十二强赛,这如同为中国队量身打造一般。

亚足联在将澳大利亚拉进亚足联后,近日又谋求把大洋洲足联并入亚足联,从而让亚洲的世界杯名额从4.5个增至5个,与此

配合的赛制改革就是将现在的世预赛亚洲区十强赛扩军为十二强赛。

据悉,该方案从2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛开始,共分为四个阶段。第一阶段是排名靠后球队的资格赛,时间是2015年6月初。第二阶段比赛采取两回合较量,时间是2015年6月和7月,中国队直接进入该阶段赛事,即在21个月后中国队将再次向世界杯发起冲击。第三阶段亚洲区二十强赛将于2015年7月底在莫斯科进行抽签,亚洲区分档以当月国际

足联排名为准。

此前的亚洲区二十强赛分成5个小组,每组前两名出线进入亚洲区十强赛。按照新计划,二十强赛将有12支出线队,即5个小组每组前两名,再包括成绩最好的两个小组第三名,共12支球队进入第四阶段的十二强赛。十二强赛分为两组,每组前两名直接出线,两个小组第三名进行附加赛,决出亚洲区的半个名额。如果十强赛改制成功,那么中国队杀入最后阶段比赛的可能性较以往大增。

体坛拍案

中国足协,看你的

□张立

从亚洲杯到世界杯,从国际足联到亚足联,各种明助暗帮的结果都有利于中国足球的前景,如今就看中国足协和中国队该怎么将这一有利形势充分利用了。

最近一年从韦迪卸任到张剑接手,中国足协一直处于沉默模式中。尤其是恒大高调亚冠夺冠后,中国足协依然在埋头忙着协会的换届选举,让外界对他们的工作节奏和工作重心摸不着头脑。无论是选帅,还是更让人关注的足代会,都没有任何消息传出。中国足球未来走向如何,众说纷纭,莫衷一是。

根据最新消息,中国足代会有望明年1月召开。换届选举、提出第三个中国足球十年发展规划、修改中国足协章程等都将拿出办法。虽说消息八九不离十,但是中国足协到底能给公众交出一个怎样的十年发展规划,能不能取得最大的公约数不好说。但中国足协应该明白一点,目前中国足球的内部和外部环境都在向上走,如果自身再努力靠谱的话,中国足球将迎来一个难得的发展良机,国际足联和亚足联有利于中国足球的政策变化才会落到实处。

